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河池市 2024年秋季学期高一期末学业水平质量检测

数学 参考答案
一、单选题

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
答案 D A A D C C C B AC ACD ABD

1．【详解】特称命题的否定是全称命题，因此命题“∃� ∈ (0, + ∞ , �3 + In� < 0”的否定是

∀� ∈ (0, + ∞ , �3 + In� ≥ 0 故选：D.

2．【详解】根据三角函数的定义，可得sin � = −4

32+42
=− 4

5.故选：A

3．【详解】� = 0. 4�，在�上单调递减，0.6 > 0.5，故 1 > 0. 40.5>0. 40.6>0，所以 0 < � < � < 1，� = �0.5，

在[0, ) 上单调递增，0.5>0.4，故 0. 50.5 > 0. 40.5，即� > �，所以� > � > �．

故选：A

4．【详解】由扇形的面积公式� = 1
2

�2�可得 4 = 1
2

�2 × 2，解得� = 2，

所以弧长为� = � ⋅ � = 2 × 2 = 4.故选：D

5．【详解】根据充分必要条件的判定知，选项为条件，题干是结论。

由�2 > �2推不出 a>b，a>b-1推不出 a>b，�
�

< 1 推不出 a>b，举反例即可。故 ABD错误

由 a>b+1,所以 a>b，反之不成立，C正确。故选：C．

6．【详解】由题意知，一元二次不等式
2 32 0

8
kx kx   ，所以� ≠ 0；

又� < 0 时，应满足� = �2 − 4 × 2� × ( − 3
8

) < 0，解得−3 < � < 0；

所以−3 < � < 0 时，一元二次不等式
2 32 0

8
kx kx   对一切实数�都成立．故选 C

7．【详解】设经过�个小时才能驾驶，则 100 × 1 − 30% � < 20，即 0. 7� < 0.2，

由于� = 0. 7�在定义域上单调递减，∴� > log0.7 0.2 = lg 0 .2
lg 0 .7

= lg 2−1
lg 7−1

≈ 0.301−1
0.845−1

= 0.699
0.155

≈ 4.510，

∴他至少经过 5 小时才能驾驶.故选：C.

8．【详解】因为� 0 = 3，即� � = 2 ��� � = 3，所以��� � = 3
2
，

又因为 � < �
2，所以� = �

3，所以� � = 2 ��� �� + �
3
，
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函数� � 的图象向右平移
�
6个单位得到� � = 2 ��� � � − �

6
+ �

3
，

∵ � � 的图象关于直线� = 3�
4
对称，∴ � 3�

4
− �

6
+ �

3
= �

2
+ ��， kZ，

即
7
12 6

k     ， kZ，令� = 1，得 2  .故选：B.

二、多选题

9.【详解】根据判断函数相同的条件：需要定义域和对应关系相同即可。题干中函数的定义域为 R ，

B选项的定义域为[0, + ∞),D选项的函数定义域为( − ∞, 0) ∪ (0, + ∞) 均不对。

故选 AC

10．【详解】A. � + � = � + � 2
�

+ 8
�

= 2�
�

+ 8�
�

+ 10 ≥ 2 16 + 10 = 18

当且仅当 a=2b时取到等号。A正确

B：函数的零点是其图像与 x轴交点的横坐标，故 B错误。

C：� >− 1, � + 4
�+1

= � + 1 + 4
�+1

− 1 ≥ 2 � + 1 . 4
�+1

− 1 = 3,当且仅当 x=1时取等号,

故 C正确，

D：由� � + 1 = � + 2 � + 1 − 1 = ( � + 1)2 − 1，

所以� � = �2 − 1(� ≥ 1)；故 D正确.故选 ACD

11．【详解】因为图像过  1,2 ，所以由 2 = �1，所以� = 2，故原题中函数关系为� = 2�

对于 A：2�+1 −2�

2� = 2�

2� = 1，所以每个月的增长率为 1，故 A正确；

对于 B：当� = 5 时， 52 32 30y    ，故 B正确；

对于 C：第二个月比第一个月增加�2 − �1 = 22 − 2 = 2

第三个月比第二个月增加�3 − �2 = 23 − 22 = 4 ≠ �2 − �1，故 C错误；

对于 D：由题 2 = 2�1，3 = 2�2, 6 = 2�3，所以 21 2 2 3 2log lo 6g 3, l, og2t t t   ，所以

1 2 2 2 2 3log 2 lo o 6g 3 l gt t t     ，故 D正确；故选：ABD

三、填空题
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12． 2

【详解】因为幂函数�(�) = ��的图象经过点(4,2)，即4� = 2，解得� = 1
2
，

所以� � = �
1
2，则� 2 = 2

1
2 = 2.故答案为： 2

13．2

【详解】在三角形 ABC中，� + � = � − �
4

= 3�
4
, 1 − tanB 1 − tanC = 1 − tanB + tanC +

tanBtanC = 1 − tan B + C 1 − tanBtanC + tanBtanC = 2

14．
3
30  a

【详解】∵ � � + 2 = � � − � 1 ，且� � 是定义域为�的偶函数，

令� =− 1, ∴ � −1 + 2 = � −1 − � 1 , � −1 = � 1 ，即  1 0f  ，

则有� � + 2 = � � ，� � 是周期为 2的偶函数，

当� ∈ 2,3 时， � � =− 2�2 + 12� − 18 =− 2 � − 3 2，图象为开口向下，顶点为 3,0 的抛物

线，

∵函数� = � � − ���� � + 1 在 0, + ∞ 上至少有三个零点，

∵ � � ≤ 0, ∴ � � ≤ 0，可得 0 < � < 1，要使函数� = � � − ���� � + 1 在 0, + ∞ 上至少有

三个零点，令� � = log� � + 1 ，如图要求� 2 > � 2 ，可得

就必须有log� (2 + 1) > � 2 =− 2, ∴可得log� 3 > − 2, ∴ 3 < 1
�2，

解得− 3
3

< � < 3
3
，又� > 0, ∴ 0 < � < 3

3
.
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四、解答题

15．解：（1）∵ � = 1,2,3,5,7,9 ，� = 2,3,5 ，� = 1,3,5,9 ，

∴ ∁�� = 1,9,7 ， ∁�� = 2,7 ，………………………………………………….….2分

∴ � ∩ ∁�� = 2 ，…………………………………………………………………..…...4分

∁�� ∩ ∁�� = 7 ；…………………………………………………………..…………6分

（2）存在。…………………………………………………………………………….…………7分

    | 2 0C= x x x a   ………………………………………………………..……………8分

①当 a=2时，  2C= ，满足 A C=A ，所以 a=2；………………………………..………9分

②当 2a  时，  2,C= a ，要满足 A C=A ，则C A ，…………………………..……10分

因为  2,3,5A  ，所以 a=3或 5；……………………………………………..………….…12分

综上所述，a=2或 3或 5. ……………………………………………………………………..…13分

16. 解：（1）由题知

当 0 ≤ � ≤ 3 时，� � = 18� � − 50� − 22� = 18 × 6 �2 + 3 − 72�,………………..…..2分

当 3 < � ≤ 6 时，� � = 18� � − 50� − 22�=18 × 100�
1+�

− 72�,………………….…………4分

� � =
108�2 − 72� + 324,0 ≤ � ≤ 3,

1800�
1+�

− 72�, 3 < � ≤ 6 ………………………………………….…..….……6分

（2）由（1）得

当 0 ≤ � ≤ 3 时, � � = 108�2 − 72� + 324 = 108 � − 1
3

2
+ 312

显然，� � 在[0,1
3

)上单调递减，在(1
3

, 3]上单调递增，此时� � ��� = � 3 = 1080……9分

当 3 < � ≤ 6 时, � � = 1800�
1+�

− 72� = 1872 − 72 25
1+�

+ 1 + �

≤ 1872 − 72 × 2
25

1 + �
⋅ 1 + � = 1152

此时� � ��� = 1152,当且仅当
25 1
1

x
x
 


时，即� = 4 时等号成立………………………13分
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因为 1080 < 1152，所以当� = 4 时，� � ��� = 1152…………………….…..…………..14分

∴当施用肥料为 4千克时，该水果树的单株利润最大，最大利润是 1152元……………15分

17．解：（1）� � = 3 ��� 2 � + 2 ���2 � + � = 3 ��� 2 � + 1 + ��� 2 � + �

= 2 ��� 2� + �
6

+ � + 1，………………….…………………………..2分

因为� ∈ 0, �
2
，所以 2� + �

6
∈ �

6
, 7�

6
，

所以− 1
2

≤ ��� 2� + �
6

≤ 1，所以−1 ≤ 2 ��� 2� + �
6

≤ 2，……………………….4分

所以� ≤ 2 ��� 2� + �
6

+ � + 1 ≤ � + 3，

所以函数� � 的最大值为3 m ，………………………………………….……….……5分

所以 3 + � = 6，得� = 3；……………………………………………….…………….6分

（2）由（1）得�(�) = 2 ��� 2� + �
6

+ 4.

由− �
2

+ 2�� ≤ 2� + �
6

≤ �
2

+ 2��, � ∈ �，解得− �
3

+ �� ≤ � ≤ �
6

+ ��………………..8分

所以函数� � 的单调递增区间为[−
�
3

+ ��, �
6

+ ��] （� ∈ �）………………..……...10分

（3）由（1）得�(�) = 2 ��� 2� + �
6

+ 4,把函数� = � � 的图象上各点向右平移
�
3个

单位长度得函数� � = 2 sin 2� − �
2

+ 4 =− 2���2� + 4……………………...…….12分

令 2� = �� + �
2

, � ∈ �,解得� = ��
2

+ �
4

, � ∈ �………………………………………..…..14分

所以，函数� � 的对称中心坐标为（
��
2

+ �
4
，4）（� ∈ �）……………………...…....15分

18．解：（1）因为� = � � 为 R上的奇函数，所以� 0 = 0，…………………….………..1分

∴ � + 1
20+1

= 0，� =− 1
2
. ………………………………………………………….…….3分

经验证，� =− 1
2
时函数 f(x)为奇函数，∴ �＝ − 1

2
；…………………….………………4 分

（2）判断：� = � � 为 R上的减函数．……………………………………………..….5分
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证明：任取�1, �2 ∈ �, �1 < �2， )12)(12(
22

12
1

12
1)()(

21

12

21
21










 xx

xx

xxxfxf ，……7分

∵ �1 < �2，∴ 2�1 < 2�2，2�1 + 1 > 0，2�2 + 1 > 0 ∴ 0
)12)(12(

22
21

12





xx

xx

，…………..9分

∴ � �1 > � �2 ，所以� = � � 为 R上的减函数．…………………………………….10分

（3）若不等式    2 22 2 0f t t f t k    有解，即� �2 − 2� >− � 2�2 − � 有解….11分

又� = � � 为 R上的奇函数，所以� �2 − 2� > � −2�2 + � …………………….…...12分

又� = � � 为 R上的减函数，所以�2 − 2� <− 2�2 + �对� ∈ 1,2 有解

即 3�2 − 2�＜�对� ∈ 1,2 有解．∴ � > 3�2 − 2� ���，� ∈ 1,2 ，…………..……….14分

设� � = 3�2 − 2�，二次函数图象开口向上，对称轴为� = 1
3

∉ 1,2 …………………15分

所以� � 在 1,2 上递增，� � ��� = � 1 = 1，所以�的取值范围为(1, + ∞)．……...17分

19．解：（1）函数�(�) = ln ( � + �)(� ∈ �)的图像过点 1,0

所以ln ( 1 + �) = 0，解得� = 0…………………………………………………..………..…2分

所以函数� � 的解析式为�(�) = ln �……………………………………………….…….…3分

（2）判断：函数 F（�）为奇函数。………………………………………………………...4分

理由如下：由（1）知, �(�) = ln �,

∴ � � = � � + 1 − �(1 − �)= ln (1 + �) − ln (1 − �)………………………………….5分

由
1 + � > 0
1 − � > 0, 解得函数 F（x）的定义域为（-1,1）……………………………………….6分

F（x）定义域关于原点对称………………………………………………….…….…7分

� −� = ln (1 − �) − ln (1 + �)=−[ ln (1 + �) − ln (1 − �) ]= − � � …………………8分

∴ 函数� � = ln (� + 1) − ln (1 − �) 为奇函数。…………………………………………..9分

（3）因为� > 0 且� > 1
�
，所以� > 1 且 0 < 1

�
< 1，……………………………….…..10分

因为�(�) = �2 − 2��(�) = �2 − 2� = (� − 1)2 − 1，

所以  g x 的最大值可能是� � 或� 1
�

，…………………………………….…………..11分
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因为�(�) − � 1
�

= �2 − 2� − 1
�2 − 2

�
= �2 − 1

�2 − 2� − 2
�

= � −
1
�

� +
1
�

− 2 = � −
1
�

⋅
(� − 1)2

�
> 0

所以�(�)��� = � � = �2 − 2�,………………………………..………………………..13分

所以对于任意� ∈ 1
�

, � ，都有�(�) <− ln ( � − 1)成立，只需�(�)��� <− ln ( � − 1)，

即�2 − 2� <− ln ( � − 1)，………………………………………………….......……….14分

设ℎ(�) = �2 − 2� + ln ( � − 1)(� > 1)，易知ℎ(�)在 (1, ) 上单调递增，且ℎ(2) = 0，

∴�2 − 2� + ln ( � − 1) < 0，即ℎ(�) < ℎ(2)，所以 1 < � < 2，……………….…….16分

所以 m的取值范围是  1,2 …………………………………………………………….……17分


